

Выделение блока законодательных поправок в обязательном страховании автогражданской ответственности (ОСАГО) о натуральных выплатах в отдельный законопроект не упростило обсуждение документа. Такое мнение высказал «Интерфаксу-АФИ» представитель крупной компании на рынке ОСАГО.

По его словам, «даже в короткой версии поправок ключевые изменения по внедрению выплат в натуральной форме, то есть в виде ремонта автомобиля, пока не согласованы, несмотря на то что в принципе с этой новацией согласны все стороны, включая Банк России и Российский союз автостраховщиков (РСА)».

Проработать вопрос о введении таких выплат в ОСАГО заинтересованные ведомства должны по поручению президента РФ до 1 октября и представить свои предложения, поэтому согласования идут активно, но на данном этапе участие страховщиков не предусмотрено, в дискуссиях участвуют Минфин РФ как разработчик законопроекта и Банк России как регулятор.

«Дело в том, что сегодня существует три различных версии поправок в закон об ОСАГО – от Минфина, Банка России и от РСА. Одним из спорных пока остается вопрос о выборе сервисного центра для ремонта автомобиля при переходе на натуральные выплаты в ОСАГО. Автостраховщики считают, что так же, как в автокаско, решение о выборе сервисного центра должно оставаться за ними. В противном случае как вообще СК смогут отвечать за качество ремонта транспортного средства в ОСАГО, если автотехцентр им незнаком. Оппоненты в Минфине считают, что у водителей при натуральной выплате в ОСАГО все же должен оставаться выбор СТО».

«Кроме того, автостраховщики предлагают еще сильнее сократить перечень «горящих» поправок в ОСАГО, отложив те, что увеличивают выплаты по ПВУ на 100% – с 50 тыс. рублей до 100 тыс. рублей», – сказал источник.

Комментируя «Интерфаксу-АФИ» такую позицию автостраховщиков, исполнительный директор РСА Евгений Уфимцев привел следующий пример: «В таком неблагоприятном регионе с точки зрения страхового мошенничества, как Волгоградская область, до 68% всех убытков в ОСАГО урегулируется в рамках ПВУ. Если удвоить лимит выплат по ПВУ, страшно представить, какой результат мы получим на этой территории». «Сначала

нужно справиться с негативным ростом выплат в ОСАГО в ряде регионов, с кризисом в ОСАГО, вызванным внеэкономическими причинами. После этого уже можно думать об увеличении лимитов выплат по ПВУ», – убежден Е.Уфимцев.

Как сообщалось ранее, Минфин РФ, разместил на текущей неделе на едином портале правовой информации для публичного обсуждения законопроект с поправками в ОСАГО. Он оказался гораздо компактнее той версии, которая первоначально направлялась в ведомства для обсуждения и в РСА.

Как пояснил «Интерфаксу-АФИ» президент РСА Игорь Юргенс, «важно максимально облегчить документ, чтобы упростить прохождение законопроекта и его принятие законодателями. «Горящие» поправки о переходе на выплаты в ОСАГО в натуральной форме носят революционный характер и направлены на стабилизацию сегмента ОСАГО».

«Главный результат принятия таких поправок для потребителей – возможность отремонтировать автомобиль после ДТП без учета износа поврежденных деталей и узлов», – отметил Е.Уфимцев. Он рассчитывает, что финальный этап обсуждения согласованного законопроекта с автостраховщиками начнется на следующей неделе.

Источник: [Финмаркет](#) , 22.09.16